

FRAGUA SOCIAL



BOLETIN DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE LOS ANTES Y PORTAVOZ DE LA CNT

Año III - Núm. 762

VALENCIA, SABADO 28 DE ENERO 1939

Ejemplar: 35 cts.

LA ADVERSIDAD ES EL YUNQUE DONDE SE FORJAN LOS GRANDES HEROISMOS Y LAS DECISIONES SUPREMAS

ESPAÑA, CON BRÍOS

RENOVADOS, PROCLAMA ANTE EL MUNDO SU PROPOSITO DE LUCHA HASTA ARROJAR AL ULTIMO INVASOR

EDITORIAL

SEAMOS IMPLACABLES CONTRA TODOS NUESTROS ENEMIGOS

Queda bien patente que las fuerzas antifascistas de España no están dispuestas a retroceder ni un milímetro en su decisión de luchar contra las potencias invasoras. Sobre esta cuestión no admitimos ni siquiera que se hagan insinuaciones, y a tal efecto ponemos en guardia a toda la organización libertaria y al proletariado todo. Seremos implacables, y estamos seguros que el Gobierno lo será también, contra todo intento en las filas antifascistas de sembrar la desmoralización so pretexto de las graves circunstancias que estamos viviendo. El pueblo español tendría derecho a condenar toda iniciativa de seguir luchando si no estuviera seguro de la victoria, y en ese caso, se condenaría él mismo. Pero no es así. El conocimiento de la verdadera situación, que jamás se ha ocultado al dominio público en momento alguno, determinó siempre un recrudecimiento del entusiasmo y el aumento de toda clase de sacrificios, porque el pueblo español ha decidido hacer tiempo su suerte eligiendo entre la muerte de todo lo que representa o la conquista de su indiscutible soberanía.

Unicamente a base de que el pueblo responda en todo momento ha sido posible luchar durante dos años y medio, y por eso, pese a la inferioridad de condiciones en que una política exterior de otras potencias nos ha tenido frente a los invasores, España sacó fuerzas de sí misma y logró vencer todo intento de desmoralización perseguido por los estados mayores italo-germánicos. La trayectoria de la guerra no ha variado en lo más mínimo, ni ante la caída de Málaga, ni ante la pérdida del Norte, ni ante el corte de comunicaciones con Cataluña, ni puede variar nada lo que pose, mientras quede un Gobierno en pie, una voluntad española en acción y un pie de tierra donde sostenernos. Esa es, digase lo que se quiera, una decisión de victoria, que solamente los pusilánimes, los cobardes o los débiles pueden ser incapaces de sentir y en consecuencia disciplinar todas las potencias de su espíritu para ponerlas a su servicio.

Cuando nosotros hablamos de implacabilidad contra nuestros enemigos no nos referimos solamente a los invasores, a las fuerzas que atacan a nuestros soldados. El enemigo, para nosotros, tiene muchos lugares de localización. Localizarlo y aplastarlo es nuestro deber, esté donde esté, se apellide como sea o ondee con el distraz que quiera. Es claro. El enemigo puede verse en nuestras debilidades, en nuestras deficiencias de organización, en nuestra falta de abnegación, o en otros defectos de nuestro cuerpo nacional. Por eso, la política de guerra debe ser cada vez más severa, el contacto de las fuerzas antifascistas más firme, la confianza en los mandos incondicional y segura a conciencia de que son confiados a

hombres del pueblo y que gozan del crédito que se les abrió en virtud de sus servicios prestados. Nuestras organizaciones, todas las organizaciones antifascistas deben montar las normas de actuación seguras para que a partir de este momento se canalicen todas las buenas voluntades y se aice una barrera al derrotismo y a la desmoralización que el enemigo quiere producir. Es a juicio nuestro lo más urgente a realizar, interin se aplican las medidas heroicas que han de fortalecer más de lo que está hoy la moral de guerra, la disciplina al mando y el fervor popular que presidió todos los momentos difíciles vividos desde que estamos en guerra.

Todos los efectivos del movimiento libertario tienen el deber de convertir nuestras palabras en un eco potente en la acción. Nos lo impone nuestro historial, nuestras ideas, nuestra dignidad y los intereses de nuestro pueblo, al cual ofendamos nuestra vida con la emoción de los que están dispuestos a vivirla sólo a con-

EL GOBIERNO, REUNIDO EN CONSEJO, ADOPTA MEDIDAS DE EXTRAORDINARIO INTERES A TONO CON LA SITUACION ALVAREZ DEL VAYO INFORMO DE LA REACCION MUNDIAL EN FAVOR DE NUESTRA CAUSA

BAJO LA PRESIDENCIA DEL JEFE DEL GOBIERNO SE HA CELEBRADO CONSEJO DE MINISTROS.

EL MINISTRO DE DEFENSA NACIONAL Y PRESIDENTE DOCTOR NEGRIN, DIO CUENTA DE LA SITUACION Y MARCHA DE LA GUERRA, EXAMINANDOSE AMPLIAMENTE Y ADOPTANDOSE MEDIDAS DE EXTRAORDINARIO INTERES QUE EN SU TIEMPO SERAN DADAS A CONOCER.

EL MINISTRO DE ESTADO, SEÑOR ALVAREZ DEL VAYO, INFORMO A LOS MINISTROS DE SU ENTREVISTA CON EL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DE FRANCIA, SEÑOR BONNET, Y DE OTRAS CUESTIONES RELACIONADAS CON LA AYUDA INTERNACIONAL A LA ESPAÑA REPUBLICANA Y LA REACCION MUNDIAL QUE SE REALIZA A FAVOR DE LA JUSTA CAUSA QUE DEFENDEMOS. TAMBIEN SE TRATARON OTROS ASUNTOS DE GRAN IMPORTANCIA.

ROS DE FRANCIA, SEÑOR BONNET, Y DE OTRAS CUESTIONES RELACIONADAS CON LA AYUDA INTERNACIONAL A LA ESPAÑA REPUBLICANA Y LA REACCION MUNDIAL QUE SE REALIZA A FAVOR DE LA JUSTA CAUSA QUE DEFENDEMOS. TAMBIEN SE TRATARON OTROS ASUNTOS DE GRAN IMPORTANCIA.

FAVOR DE LA JUSTA CAUSA QUE DEFENDEMOS. TAMBIEN SE TRATARON OTROS ASUNTOS DE GRAN IMPORTANCIA.

PORTE OFICIAL DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

Continúa la tenaz resistencia del Ejército de Cataluña, que se repliega con perfecto orden y disciplina, en los contados lugares que el alto mando estima conveniente DEMOSTRANDO SU ELEVADISIMO ESPIRITU PATRIOTICO, CONTRAATACO CON EXITO EN EL SECTOR CENTRAL DE AQUEL FRENTE

Madrid.—Parte oficial del Ministerio de Defensa Nacional, transmitido por el Estado Mayor del Grupo de Ejércitos de la Zona Central:

EJERCITO DE TIERRA

CATALUNA. — Nuestras tropas resisten tenazmente la intensa presión enemiga en todos los sectores, ejecutando con orden total y magnífica disciplina los repliegues que el alto mando ha estimado conveniente realizar en contados lugares.

Los soldados españoles, dando muestras de su elevadísimo espíritu patriótico y desafiando a la acción constante de la artillería y aviación de las fuerzas invasoras, han realizado con éxito algunos contrataques en el sector central de este frente.

EXTREMADURA. — El enemigo, fuertemente quebrantado durante los combates de los últimos días, no ha dado señales de actividad en toda la jornada.

En los demás ejércitos, sin noticias de interés.

AVIACION

Los aparatos al servicio de la invasión bombardearon esta mañana

¡Aviones para España!

Manifestación en los bou evares parisiens

Paris.—Las Juventudes comunistas han recorrido en manifestación esta noche los grandes boulevares al grito de "¡Aviones para España!". La guardia móvil disolvió a los manifestantes y practicó varias detenciones.—Fabra.

la zona portuaria y barrios marítimos de Valencia, causando daños y víctimas entre la población civil.

En la zona de Cataluña realizó diversas agresiones contra algunas poblaciones de la costa y de la retaguardia.

Lirica de FRAGUA SOCIAL

¡SUS, Y A ELLOS!

¡Los bárbaros, Francia, los bárbaros!
¡Los bárbaros, Inglaterra, los bárbaros!
¡Los bárbaros, Norteamérica, los bárbaros!
¡Organiza la defensa, pueblos, si queréis ser libres!
¡Que nuestro puño mantenga vertical el alfilerillo de España la guerrillera!
¡Los bárbaros!
¡Aprieta las reservas del proletariado, unan los productores sus tiendas de campaña, municiones reductos y ciudadelas!
¡Los bárbaros!
¡Los bárbaros desalmados, ululantes como bestias!
¡Los bárbaros quieren sangre!
¡Vertamos su sangre a cuenta!
¡Rujan los cuatro elementos!
¡Conmoción las fronteras un tumulto de caballos y hundamos las espuelas hasta el clavo de la hebilla que remata la correa!
¡Los bárbaros!
¡Persegúmonos sin tregua!
Contra el fascismo y los suyos sólo una España, ¡la nuestra!
FELIX PAREDES

A NO PERMITIR QUE ESPAÑA RECAIGA EN LA BARBARIE DE LA EDAD MEDIA

El viejo concepto bárbaro, que hoy pretende aplicársenos de la conquista, por el fuego y la invasión, no tendrá más eco que el que produce el ronco tronar de los cañones. Aparte de un puñado de perjuros, todos los españoles odiamos por igual a los invasores. Tierra es ésta que pare hombres que entre sí se consideran, en los hechos fundamentales, hermanos, no brutos con cráneo cuadrado. Y esos hermanos, de seguir los ejércitos de la invasión machacando con furia de despotas la tierra que nos vio nacer, se alzarán semejantes a dioses enfurecidos, atenzando con sus brazos la garganta de los que nos creyeron presa de sus apetitos. Sé que muchos hogares quedan hoy desmantelados de cuidado paternal por exigencias de la guerra contra los agresores. Pero eso, ¿qué importa? Precisamente el amor a los hijos, entrelazado al que todos debemos tener a la Patria, es la causa más fundamental que debe empujarnos con ardor al combate y a la victoria. Hay que consolidar las conquistas populares del 19 de Julio. Defender a todo trance las mejoras económicas y los avances políticos. Lograr una era de paz que nos permita restañar las heridas producidas a lo largo de esta campaña en que el diluvio de sangre azotó sin piedad sobre España. Y, sobre todo, lograr que no vuelva el pasado, compañeros. Que los días amargos sin pan, ni abrigo, no renazcan jamás en nuestra Patria. Aquel pasado de oprobio y de esclavitud en que España, depauperada y rota, vivía agonizando, entre las risas de los poderosos y los mañiseros de la guardia pretoriana a su servicio, no puede retornar. Quedamos en pie millones de criaturas decididas a no dar el salto hacia atrás. Y no volver a andar el camino que cortamos tajantemente el 19 de Julio, cuando las castas poderosas pretendían esclavizarnos más y más. A no permitir, en una palabra, aun a costa de nuestras vidas, que España recaiga en la barbarie de la Edad Media.

(De un discurso reciente de David Antona, gobernador de Ciudad Libre.)



Impresión de conjunto de la batalla de Extremadura

Frente de Extremadura. — (Del enviado especial de Febus.) — La batalla de Extremadura está entablada con enormes caracteres de dureza. A ambas partes les mueve una razón de importancia; los soldados republicanos de la zona Centro-Sur anhelan que su esfuerzo sea útil a los compatriotas que contienen a los italianos en su marcha hacia la capital de Cataluña. A los invasores y fuerzas a su servicio les interesa neutralizar nuestro esfuerzo, tanto en aquel propósito de ayuda como en el inmediato de expansión hacia el Suroeste de la Península.

El escenario de la lucha ahora es abrupto y la posesión de una Sierra de hazco montañoso pequeño, da lugar a acciones militares de extrema dureza.

Un simple vértice o altura preponderante origina combates durísimos en que intervienen todas las armas.

La mejora del tiempo ha permitido que también entre en juego a fondo la aviación con la nueva emoción de las pugnas aéreas.

La reducción en tamaño del frente catalán, ha permitido a los fascistas restar elementos de su ayuda sobre Barcelona, traerlos a combatir en las acciones complementarias que por tierras extremeñas y cordobesas se discuten.

Generales, coroneles, tenientes coroneles en profusión, integran y dirigen la barrera sólida que se opone a nuestros soldados, con lo que, como se consigna, ha de verse remarcado por la importancia del obstáculo vencido.

Esta etapa de guerra extremeña, que se inició va para un mes por los combatientes de la legalidad en unas favorables jornadas que sorprendieron y anularon totalmente al adversario, ha pasado a convertirse en otra nueva fase de máxima violencia en la dura pugna que desde hace dos años y medio sostenemos los españoles dignos, por la libertad y la independencia nacional.

Van transcurriendo las jornadas con apretada tensión, en que el esfuerzo que se realiza y el heroísmo que se despliega no corresponde, por lo cerrado de la pugna, a la materialidad del terreno en litigio. Una altura o un caserío cambian, en la misma jornada, varias veces de posesor.

Las acciones que en otra ocasión o en otro momento habríamos de calificar de golpe de mano, ocupan ahora distancias completas de sol a sol y tienen, en esfuerzo y abnegación, así como en potencialidad de los medios

empleados, todo el colorido de los combates decisivos. Se ventilan fisuras del frente y una parte y otra saben la importancia que tiene el conseguirla.

La llamada batalla de Levante, primero; del Este después, y de Cataluña ahora, van encontrando en el frente de lucha de la Península más accidentado, el correspondiente eco, no comparable, por los elementos por uno y otro empleados y las esforzadas pugnas que por aquí se ventillaron en ocasiones anteriores, ni siquiera cuando los facciosos ponían todo su empeño por acercarse a las alturas de Almadén.

Esmaltan el balance de cada día meritorios actos de heroísmo, cuyo relato y detalle, rico en variedad y espíritu de sacrificio, nos ocuparía mayor espacio que el que llevamos empleado en esta crónica de conjunto. Baste decir que la repetición frecuentísima de diapasón al hecho aislado. Sobre todo, dado que si la acción individual es meritoria, no resulta menos singular cuando el esfuerzo abnegado sabe apreciarlo en todo su conjunto; y a este respecto es de justicia que consignemos aquí el magnífico comportamiento que, tanto la artillería como las transmisiones, están teniendo en estas acciones extremeñas.

Por derrotismo, se condena a dos soldados a seis años de internamiento y se dictan penas por subsistencias

Manuel Juliá Casasa y José Cabañero, soldados a la sazón destacados en Torrevelilla, emitieron juicios desfavorables a los resultados de operaciones de guerra realizadas en aquellos días ante sus compañeros de armas. Denunciados los hechos por alguno de aquéllos, fueron detenidos. Estos, para responder de su delito de derrotismo, comparecieron ante el Tribunal Especial de Guardia número 2, de Valencia. La prueba resultó acusatoria para los encartados. El Tribunal les condenó por ello a la pena de seis años y un día de internamiento en campo de trabajo, que cumplirán en batallón disciplinario como militares.

Manuel Alhambra Fox, pescador, del Grao, vendió clandestinamente en 2.000 pesetas un delfín de ciento cincuenta kilos a Fernando Rosado Cerón, dueño del restaurante "Rosado", de Valencia. Promovido por la policía el oportuno expediente, vióse éste ante el Tribunal ya citado, el que condenó a Alhambra Fox a la multa de cinco mil pesetas o tres meses de internamiento en campo de trabajo, y a Rosado Cerón, a la de dos mil o dos meses de internamiento.

Miguel Barra Silvestre, periodista, de esta capital, llevaba, sin gula, en un carro, en Chirivella, ciento cincuenta kilos de sosa cáustica, al objeto de cambiarla por ciento cincuenta docenas de huevos. Vióse el caso ante el Tribunal de referencia, se condenó a Barra Silvestre a la multa de cuatro mil pesetas o tres meses de internamiento.

Y, por último, María Tortajada Gimen, de Albala, de la Ribera, comerciante, tenía cerrado su establecimiento a la venta pública.

Convocatorias y avisos

SINDICATO PROVINCIAL DEL TRANSPORTE U. G. T.—A todas las compañeras que han pasado por la Escuela de Capacitación Automovilista de este Sindicato, se les requiere el objeto de que se pasen a la mayor brevedad por el mismo para enterarse de un asunto que les interesa.

Pro Campaña de Invierno

Donativos recibidos hasta el día de hoy por el Comité Provincial pro Campaña de Invierno: Pesetas 3.077.173'85

Sociedades "El Porvenir" y "La Defensa"

Sorteo de 600 números celebrado en la plaza del Collado. Premio del día 27: Núm. 244. Aproximaciones: Núms. 343 y 345. En las aproximaciones se dará décimos de la Lotería Nacional.

Ministerio de Defensa Nacional A todos los extranjeros residentes en Valencia y su provincia

Se ordena a todos los extranjeros residentes en Valencia y su provincia, que no hayan verificado su presentación en la anterior convocatoria, que dentro del término de OCHO DIAS, que empieza a contarse desde el día 28 del actual, se presenten con su documentación respectiva en la plaza del Poeta Liern, 7, último piso, de esta ciudad, durante las horas hábiles de 9 a 13'30 y de 16 a 20, con objeto de constatar la personalidad de cada uno, siendo necesario aportar dos fotografías tipo carnet. Transcurrido dicho plazo, último que se concede, se procederá a exigir las debidas responsabilidades a todo aquel que incumpliere esta orden.

Un almanaque de la U. C. C. y F. E. T. T.

La Unión Central de Cooperativas y la Federación Española de Trabajadores de la Tierra han editado un Almanaque-registro de las más destacadas efemérides, para el año 1939. Recomendadas al popular dibujante "Bluff" las viñetas alusivas, resulta el Almanaque magníficamente ilustrado.

La edición constituye un acierto, y acaba de ser lanzada al público con fortuna. Este es el mejor elogio que puede hacerse de un Almanaque a la vez memorándum histórico del antifascismo español y cómputo de los días y meses del año.

COMBATIENTE:
MIENTRAS TU DEFIENDES ESPAÑA, LA RETAGUARDIA AMPARA A LA INFANCIA Y ORGANIZA LA FIESTA DEL NIÑO. PAZ, 41.

Dos jefes de la 'Guardia de Hierro' de Rumania, se suicidan antes de caer en manos de la policía

Bucarest. — Uno de los jefes de la antigua "Guardia de Hierro", el profesor Critescu, que se evadió el pasado mes de Abril cuando con el príncipe Cantacuzeno era conducido por los policías a Bucarest, fué descubierto anoche en una casa de la capital.

La Policía rodeó la casa, pero el profesor Critescu no quiso rendirse, y se hizo fuerte en su refugio, haciendo frente a la Policía, hirviendo a dos agentes.

Finalmente, viéndose a punto de ser capturado, Critescu se disparó un tiro en el pecho.

En la casa se encontraron 1.500 cartuchos de dinamita y una gran cantidad de ácido sulfúrico.

Otro miembro de la legión llamada Mircea, por temor a ser detenido se suicidó también en su domicilio.—Fabra.

UN NIÑO SIN JUGUETE ES UN NAUFRAGO. PROCUREMOS TODOS QUE ESTE AÑO NO LE FALTE ESE RATO DE GOCE. PAZ, 41.

CONCIERTO
a cargo del violinista
ABEL MUS
Domingo 29 de Enero
A las 11 de la mañana
TEATRO PRINCIPAL

PUNTOS CONCRETOS

(VIENE DE LA PAGINA 4)

des imperativas de los luchadores de vanguardia y casi en el mismo plano las de nuestra retaguardia. Cumplieron con su deber.

Ahora, frente a mayores dificultades, estoy en condiciones de afirmar públicamente que los campesinos organizados en la F. N. C. sabrán cumplirlo también.

La voz de la libertad les llama a los frentes.

En los pueblos van a quedar los viejos, las mujeres y los niños. ¿Qué ritmo seguirá la producción? ¿Atormenta pensarlos...? ¿Degrecerá? No es probable... Si sabemos articular bien las cosas, si sabemos responsabilizar a los hombres de edad madura en la orientación de los trabajos y en la administración de las Colectividades, considerando a éstas como unidades firmes de la economía; si sabemos llevar al ánimo de las mujeres la obligación moral que tienen de ocupar el puesto que vayan dejando los hombres en el frente de la producción; si, por otra parte, sabemos utilizar a la juventud dosificando el esfuerzo de la misma, se mantendrá el ritmo acelerado que habíamos logrado imprimir hasta la hora presente... Y... si no es factible superar el volumen de la producción, tampoco ésta sufrirá menguas de importancia.

Entramos—que nadie se llame a engaño—en uno de esos períodos delicadísimo que requieren la máxima atención para resolver los problemas complejos que indefectiblemente irán surgiendo.

Sin duda alguna, tendremos que librar batallas morales con nosotros mismos. ¿Con nosotros mismos? Sí, sí... Será inevitable... Tendremos que librarnos y ganarnos, empezando por sacudir el lastre de cosas viejas que impedirían centrar actividades y terminando por propiciar renovaciones profundas de carácter individual, si queremos fijar posiciones de cara a las realidades de la hora presente.

No hace mucho, con la mitad menos de brazos de los que se precisaban en época normal, fuimos capaces de ganar la "Batalla de la Recolección". Ahora, con viejos, mujeres y niño derrochando dinamismo, entusiasmo y abnegación, los campesinos españoles, haciendo honor a lo que somos y representamos, debemos ganar la más importante de las batallas: LA BATALLA DE LA PRODUCCION.

Es un compromiso de honor. Lo contraemos libremente ante los combatientes, ante nosotros mismos y ante la Historia. ¿Que será necesario ambientar una moral de trabajo? ¿Que será preciso llegar al sacrificio? ¡Inquestionablemente!

No valen las vacilaciones. Hay que hacerle sin pérdida de tiempo. ¿Empezando por quién? La respuesta fluye espontáneamente a

los labios. El ejemplo ha de partir de los hombres que ostentamos cargos de responsabilidad. ¿De qué manera? Trabajando, los pocos que quedemos en retaguardia, incansablemente... día y noche... La vida muelle y placentera debe desterrarse y apartarse de nosotros... Debemos multiplicarnos... Cada uno de nosotros debe ser un como volcán en plena actividad.

Lo demás... lo demás responderá por sí sólo. Los pueblos responderán. Los hombres, mujeres y niños, cumplirán con su deber.

ARMANDO ARTAL

Revista de Prensa madrileña

Madrid.—Toda la Prensa de la mañana se ocupa extensamente de la situación de Cataluña y del problema Internacional.

"LA LUCHA SOLO CESARA CUANDO HAYAMOS LOGRADO LA VICTORIA" ("Castilla Libre")

"Castilla Libre" resalta la gravedad de los actuales momentos. Exhorta a todos a luchar y a trabajar sin desmayo, y termina diciendo: "La lucha sólo cesará cuando hayamos logrado la victoria."

"OBEDIENCIA CIEGA A LAS ORDENES DEL GOBIERNO" ("Ahora")

Sobre la primera dice "Ahora" que todos los españoles debemos estar al lado del Gobierno de Unión Nacional, obedeciendo ciegamente sus órdenes, hasta que expulsemos de España a traidores e invasores. Termina vitoreando a España dando mueras al invasor.

"LA GUERRA EMPIEZA AHORA" ("El Socialista")

"El Socialista", sobre la marcha de nuestra guerra escribe:

"Cultados de buena intención, sabandijas, esperad. Esperad el desenlace de la función. No vale la prisa de unos ni la angustia de los otros. A la lucha con más ahínco y fervor que nunca los buenos españoles. La guerra empieza ahora."

"MAS CONFIANZA QUE NUNCA EN LA VICTORIA DEL PUEBLO" ("La Voz del Combatiente")

"La Voz del Combatiente" dice sobre Cataluña:

"La lucha de nuestro pueblo sólo puede terminar con la victoria de España y de la República. Los combatientes no admitimos ni pensamos otra cosa. Por nuestro alrededor no caben las palabras de desaliento, sino, las de seguridad y de fe, tan sustancial con nuestros sentimientos de antes y de ahora. Camaradas, con más confianza que nunca en la victoria del pueblo: ¡Viva Cataluña! ¡Viva España! ¡Viva la República!"

"QUE SEA RAPIDO, SI HA DE SER PROVECHOSO" ("La Libertad")

Hablando del momento internacional, advierte "La Libertad" un movimiento de recuperación a favor de la España republicana. "Este movimiento de recuperación—añade—, si ha de ser provechoso para España y los países que se interesan en él, precisa la rapidez. La tardanza pudiera mantener viva la responsabilidad de los que fueron poco diligentes en cumplir los deberes humanos para con el pueblo que combatió sólo por la libertad suya y la de todos los hombres que quieren ser libres."

CARTELERA DE ESPECTACULOS

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS	
PRINCIPAL.—Compañía Soler Mari. 4 tarde: "El alcalde de Zalamea". 6'30 tarde: "Rosa virgen" (estreno) y "El alcalde de Zalamea".	defensores, dedicándoles las funciones de hoy.
APOLLO.—Compañía Juanito Martínez. 4 y 6'30 tarde: "Les barbaquess" y "Les xiques de l'alqueria".	ALCAZAR.—Compañía Mauri-Morcillo. 4 y 6'30 tarde: "El autor es el sabio".
RUIZAP.—Compañía de revistas Arturo L e de. 4 y 6'30 tarde: "Las de Villallegos".	CAPITOL.—4 y 6'30 tarde: "Telón blanco".
ESLAVA.—Compañía Isbert-Milagros Les. 4 y 6'30 tarde: "El loco de ayer". Extraordinario éxito.	SERRANO.—Compañía comedia Martí-Plan. 4 y 6'30 tarde: "El derecho de los hijos". Grandioso éxito.
	EDEN CONCERT.—4 y 6'30 tarde: Koc. de variedades.
SECCION CINES	
Sesiones de 3'30 a 9'30 noche	
En todos los cines el mismo programa que ayer.	
SECCION DEPORTES	
PRONTON VALENCIANO. Hoy, a las 8'30 de la tarde, grandes partidos y quince...	

LA REPUBLICA ATIENDE LA LUCHA POR SU INDEPENDENCIA SIN OLVIDAR AL NIÑO HUERFANO, Y ESTE AÑO TENDRA, COMO LOS ANTERIORES AÑOS, UN JUGUETE. PAZ, 41.

CONSEJO MUNICIPAL

AVISO A LOS JUBILADOS

Por el presente anuncio se emplaza a todo el personal que en la actualidad se encuentra en situación de jubilado, conforme a normas reglamentarias, para que en el improrrogable plazo de tres días laborales, a contar del día de hoy, se presente en el Negociado de Personal, para enterarse de un asunto que les interesa.

F. I. J. L.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DE MARCHALENES

Importante

Se recuerda a todos los compañeros y compañeras de nuestra barriada, la obligación de pasar por Secretaría, para hacer efectiva la renovación de los carnets antes del día 30 del mes en curso.

Considerando que los que no se pasen hasta el día fijado, se les dará de baja.

Esperando vuestra pronta asistencia, se despide vuestro y del Movimiento Libertario: El secretario.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza "Luis Vives"

EXAMENES EXTRAORDINARIOS

Se pone en conocimiento de los alumnos matriculados en este Instituto para verificar exámenes en la convocatoria extraordinaria de Enero actual (convocados por orden de 5 de Diciembre último), que dichos exámenes tendrán lugar el próximo lunes día 30, a las diez de la mañana.

Se cree que pasan de 25.000 las víctimas causadas por la catástrofe en Chile

Comienza intensamente una campaña de solidaridad a favor de los damnificados

Santiago de Chile. — Todos los obreros chilenos han entregado un día de jornal para ayudar a las víctimas del terremoto. Se prevén otras jornadas de solidaridad, y varias Sociedades han decidido entregar el 10 por 100 de sus beneficios durante el ejercicio 1938.

El número conocido de muertos y heridos aumenta por momentos. En Chillán han sido ya enterrados tres mil cadáveres.

Las autoridades no permiten la entrada en la zona siniestrada más que a las personas que acuden a la misma para llevar víveres.

Se teme que el número de víctimas pase de veinticinco mil. En Concepción los daños ascienden a trescientos millones de pesos.

Comienzan a aparecer focos epidémicos y la población siniestrada será evacuada con toda rapidez.—Fabra.

LA TRAGICA CONTIENDA EN PALESTINA

Jerusalén. — Durante los dos últimos días se han registrado numerosos atentados y agresiones, a consecuencia de los cuales han resultado varias personas muertas y bastantes heridas.

Los jefes rebeldes han decretado pena de muerte para los que cometan actos contra las propiedades.

La acción militar prosigue contra los rebeldes, habiéndose registrado varios encuentros en Galilea y en el distrito de Jerusalén. Las operaciones se han ampliado hasta el territorio de Transjordania, especialmente a lo largo de la carretera de Jerusalén a Amman.

Puercas militares han sido concentradas en el pueblo de Shop, que domina el puente de Allendy, que pone en comunicación las dos partes de la carretera.—Fabra.

La Asamblea Nacional turca aprueba la confianza del Gobierno y se disuelve

Ankara.—La Asamblea Nacional ha aprobado por unanimidad la confianza al Gobierno y después ha acordado la disolución de la misma.

La nueva Asamblea se reunirá a primeros de Marzo.—Fabra.

El Senado yanqui rechaza la petición de un crédito para socorrer a los parados

Washington.—El Senado ha rechazado por cuarenta y siete votos contra cuarenta y seis la propuesta del Gobierno de conceder un crédito de seiscientos setenta y cinco millones de dólares para socorrer a los parados, durante el año fiscal que termina en Junio de 1939.

La Comisión de Hacienda quería autorizar seiscientos veinticinco millones de dólares.

La Cámara había aprobado el proyecto del Gobierno.—Fabra.

Gritos fascistas contra Francia en Génova

Roma.—Los estudiantes de Génova se manifestaron esta mañana en gran número ante el Consulado de Francia, lanzando gritos contra Francia.

Los bomberos tuvieron que intervenir para disolver a los manifestantes, que después de recorrer varias calles de la ciudad se congregaron ante el Consulado francés, entonando cánticos despectivos para Francia.—Fabra.

En Gibraltar proponen una paz a unos españoles renegados

Gibraltar.—Un grupo de españoles rebeldes se habían concentrado hoy en la agencia franquista de Gibraltar vitoreando a Franco y a Mussolini. Los transeúntes prorrumperon en gritos antifascistas y golpearon a los facciosos. La policía tuvo que intervenir.—Fabra.

El Consejo Municipal de Madrid aprueba una propuesta para resolver el problema del ambiente

Madrid.—Bajo la presidencia del señor Henche celebró esta mañana sesión ordinaria el Consejo Municipal, que aprobó el orden del día y sus adicionales.

Entre otros asuntos figuraba una propuesta acordando, a petición de la comisión especial nombrada para resolver los casos de hacinamiento y para proporcionar vivienda a los que viven en condiciones antihigiénicas, que por el Consejo se convocara a una reunión conjunta de minorías y representaciones políticas y sindicales y las au-

Francia rechaza al nuevo embajador designado por el Japón

Tokio.—El portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado hoy que Francia no ha aceptado la petición del Japón de designar como nuevo embajador japonés en París al señor Tani, por considerar que dicho señor declaró recientemente, en una entrevista, que Francia ayudaba a China, cosa que no es verdad, según el Gobierno de París.

El Gobierno japonés ha contestado que lo hecho por el señor Tani es muy natural, al expresar los puntos de vista de su Gobierno.

Por otra parte, el señor Arita ha manifestado esta tarde en la Cámara de representantes, que la negativa a aceptar al señor Tani como embajador obligará al Gobierno japonés a abstenerse de enviar a París otro representante.—Fabra.

La posición diplomática de Francia después de Munich:

"ITALIA HA EMPRENDIDO UN MAL CAMINO INVENTANDO UN LITIGIO QUE CARECE DE BASE"

"LOS RIESGOS DE UNA GUERRA SIGUEN SIENDO LOS MISMOS QUE AL COMENZAR LA CONTIENDA ESPANOLA"

"Para cortarla, los países libres, unidos, deben poner sus fuerzas en estado de arma"

(Manifestaciones del presidente de la Comisión de Asuntos Extranjeros de la Cámara francesa)

Paris.—El presidente de la Comisión de Asuntos Extranjeros de la Cámara, Mistler, ha comenzado una serie de conferencias en la Sociedad de Conferencias, para explicar la posición diplomática de Francia después de Munich.

Cree que Alemania quiere ac-

tualmente consolidar las ventajas obtenidas y realizar una penetración económica hacia el Mar Negro, aunque cree posible que encuentre dificultades en Transilvania.

Refiriéndose a las reivindicaciones italianas, afirmó que la posición jurídica de Francia es inatenuable, según los acuerdos de 1935, y se cree autorizado para decir que Italia ha emprendido un mal camino inventando un litigio que carece de base, según aquellos acuerdos.

Concluyó opinando que los riesgos de una guerra de ideología continúan siendo los mismos que al principio de la guerra de España, y dice que el mayor peligro sería el de provocar una guerra basándose en cálculos equivocados sobre las fuerzas que entrarían en el conflicto, por la creencia de que los países liberales no podrían parar el golpe o que la amistad franco-británica pudiera resquebrajarse.

Invocó la necesidad de que los países de libertad se agrupen y pongan sus fuerzas en estado de alarma, no cuando estalle la guerra para ganarla, sino desde ahora para evitarla.—Fabra.

El llamamiento de los reservistas italianos ES UNA MEDIDA DE CARACTER ADMINISTRATIVO --dice el Gobierno fascista

Londres.—Aunque el Gobierno británico no haya hecho ninguna gestión en Roma respecto al llamamiento de la quinta del 22, los círculos diplomáticos ingleses declaran que las autoridades italianas han informado al Gobierno de Londres de que la medida es de carácter administrativo y no político.—Fabra.

Las gestiones de von Ribbentrop en Varsovia

CONFERENCIA CON EL EMBAJADOR FRANCÉS

Varsovia.—Ribbentrop ha conferenciado con el embajador de Francia señor Noel.—Fabra.

PUNTO ESENCIAL DEL VIAJE

Varsovia.—Un comunicado publicado sobre la estancia de Ribbentrop en Varsovia confirma que el punto esencial ha sido mantener en todo su valor el acuerdo de 26 de Enero de 1934 y que no ha sido concertado ningún otro acuerdo particular.—Fabra.

El ministro de Negocios sueco llega a Berlín

Berlín.—Ha llegado, procedente de París, el ministro sueco de Negocios extranjeros, Sandler.—Fabra.

REGRESO A BERLIN

Berlín.—Ribbentrop ha regresado a Berlín procedente de Varsovia.—Fabra.

BARBARA REPRESION POR LAS MANIFESTACIONES ANTIMILITARISTAS EN EL EJERCITO JAPONES

Shanghai.—Después de las manifestaciones antimilitaristas organizadas en el Sur de China por las

CATASTROFE DE AVIACION

Colonias.—Un avión de la línea París-Berlín ha chocado con la chimenea de una fábrica cayendo a tierra. Sus seis ocupantes perecieron.—Fabra.

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

(VIENE DE LA PAGINA 4)

parte, PERO AHORA LAS AHOGA EL RUGIDO DE LOS CAÑONES EN CATALUNA, Y SE PRECISA YA UNA ACCION MATERIAL Y COMPLETAMENTE CONCRETA PARA CONFERIR EL PESO NECESARIO A LOS SALUDABLES PROPOSITOS DEL GOBIERNO FRANCÉS EN LO QUE ATANE A SU SEGURIDAD IMPERIAL.

La falta de lógica es demasiado patente para poder ser explicada tan sólo por la deficiencia personal de los gobernantes "republicanos". La cuestión gravita, en efecto, sobre un punto cuya importancia adquiere, en estos instantes, proporciones verdaderamente decisivas. LA BURGUESIA FRANCOBRITANICA CONSIDERA LA GUERRA MUCHO MENOS DESDE EL PUNTO DE VISTA MILITAR QUE BAJO SU ASPECTO SOCIAL; SE RESIGNA A SUFRIR LOS INCONVENIENTES ESTRATEGICOS SI A TAL PRECIO PUEDE CONSOLIDAR SU COHESION SOCIAL.

Al fascismo no puede ser declarada sino una guerra revolucionaria, y esta circunstancia explica el por qué de la aparente incongruencia de la política de París y Londres. Ambos Gobiernos están dispuestos a entrar en la guerra cuando el hecho de la provocación sea consumado en directo perjuicio de ellos, o sea, CUANDO LA INICIATIVA DE LOS DICTADORES HAYA REBASADO MATERIALMENTE SUS PROPIAS FRONTERAS. La burguesía franco-británica no irá a la guerra ni por nosotros, ni con nosotros, sino que se decidirá a emplear la fuerza en el preciso instante en que la fuerza contraria choque con su propia masa.

Esto nos permite enjuiciar con precisión y serenidad el verdadero alcance de las victorias totalitarias. SIEMPRE Y EN TODAS OCASIONES HAN SIDO PARCIALES —Y SEGUIRAN SIENDOLO HASTA QUE NO LLEGUE LA HORA DE LA EMPRESA FINAL Y DECISIVA. Los dictadores no han salido todavía del período preliminar de su expansión, y cada nueva victoria parcial aumenta la tensión de su empuje bélico y la incertidumbre del desenlace: Si el pueblo español recibe en los momentos actuales el golpe más fuerte y más furioso de toda la concentrada energía del enemigo, ello significa que los tiempos de las victorias parciales empezarán a consumirse y que se acerca el momento de la conflagración general. No está excluida la posibilidad de que el imperialismo franco-británico prefiera luchar entonces por nosotros, pero sin nosotros. NUESTRO INTERES Y NUESTRO DESTINO NOS IMPONEN LA OBLIGACION DE DESBARRATAR ESTE PROPOSITO, ESTO ES, ESTAR EN PIE Y PRESENTE, PASE LO QUE PASE Y OCURRA LO QUE OCURRA.

toridades civiles y militares para el estudio y resolución del conflicto.

La moción fue aprobada con el voto en contra de la minoría comunista, después de intervenir en el debate varios consejeros.

También se aprobó la ratificación de un decreto de la Alcaldía desestimando la solicitud de un interesado que pedía se le otorgara con carácter interino la plaza de secretario general de la Corporación.

La vacante se anuncia para un plazo de quince días.

En sustitución de los ex consejeros de la minoría comunista movilizados, se dió cuenta de un oficio del gobernador nombrando para sustituirlos a las camaradas Victoria Moreno, Aurora Rodríguez y Julia Valverde, la primera de las cuales fue elegida por votación teniente de alcalde.

Las pretensiones nazis sobre la ciudad de Dantzig

Varsovia.—El jefe nazi de Dantzig, Forster, ha proclamado el programa del partido para 1939 que comprende, entre otros, los siguientes puntos: Primero, reunión de las funciones de jefe del partido y presidente del Senado; segundo, incorporación de la policía de Dantzig a la de Alemania; tercero, refuerzo de la policía por secciones de seguridad; cuarto, continuación de la adaptación legislativa; quinto, poner la economía de Dantzig al servicio del plan de cuatro años; sexto, expulsión de los judíos; séptimo, obligación de afiliarse al partido o a sus organizaciones; octavo, paso por territorio de Dantzig de la autopista a la Prusia Oriental.—Fabra.

Oficialmente se desmiente que Francia haya llamado a filas por un periodo de instrucción a técnicos reservistas

Paris.—Algunos periódicos extranjeros han anunciado que el ministro de la Defensa Nacional había llamado a filas cierto número

de técnicos reservistas para un periodo de instrucción.

Los centros autorizados desmenten categóricamente esta noticia.

Hungría aprueba el servicio militar obligatorio por tres años

Budapest.—La Cámara ha aprobado por unanimidad el servicio militar obligatorio. Todos los húngaros, judíos o no, estarán sujetos de los doce a los sesenta años, prestando tres de servicio activo.

La ley prevé la concesión al Gobierno de plenos poderes en caso de guerra o peligro de guerra inminente.—Fabra.

Una exposición dedicada a Tom Mooney y a su liberación

Moscú.—Próximamente se inaugurará una Exposición, dedicada a Tom Mooney, en el Museo de la Revolución de Moscú. Diversos documentos reflejarán muchos aspectos de su vida revolucionaria. Una parte de la Exposición, realizada por el Socorro Rojo, demostrará la lucha entablada por la liberación de Tom Mooney. Entre estos documentos se encuentra un pasquin, en el que se muestra que la revolución rusa de 1917 ha salvado a Tom Mooney.—A. I. M. A.

Cincuenta millones de dólares

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

EN EL PALACIO BORDON.—LOS DISCURSOS DE BONNET Y DALADIER.—EL PUNTO D: GRAVITACION.—EL DESASTRE DE LOS EXITOS TOTALITARIOS

Según la información telegráfica, los debates sobre la política internacional en la Cámara de Diputados francesa tuvieron lugar en un ambiente profundamente agitado. Lejos de extrañarnos, esta circunstancia tan sólo confirma nuestras propias observaciones sobre la enorme tensión política, psicológica y social por la que está pasando la vecina República. SU PROPIA SUERTE TAMBIÉN SE DECIDE EN ESTOS INSTANTES, Y SI POR EL MOMENTO EL GOBIERNO DE PARÍS PUEDE TODAVÍA CONSIDERARSE COMO ARBITRO DE SUS DESTINOS, NADIE MEJOR QUE M. DALADIER SABE QUE EL EJERCICIO DE SU LIBRE ALBEDRÍO ESTÁ YA MUY LIMITADO Y QUE DE UN MOMENTO A OTRO PUEDEN SURGIR COMPLICACIONES CUYA ENVERGADURA Y DESENVOLVIMIENTO ESCAPAN AL DOMINIO DE UN CÁLCULO PRECISO. Ambos ministros, de máxima responsabilidad en el actual Gabinete francés, el de Negocios Extranjeros y el propio "premier", coinciden en que la situación es muy grave y susceptible de producir sorpresas. M. Daladier lo confiesa directamente y sin ningún género de afeites: "Mi única preocupación —dice— es la gravedad de los acontecimientos", para añadir de un modo no menos rotundo lo siguiente: "Los acontecimientos se precipitan; reina en todas partes intensa actividad diplomática y apresurada fabricación de armamento." El que sabe escuchar las peroraciones gubernamentales, habrá comprendido inmediatamente el verdadero sentido de las palabras de M. Daladier. Estamos apremiados por el tiempo, ha querido decir el jefe del Gobierno de Francia; los totalitarios ejercen una presión diplomática en todos los países donde poseen todavía cierto influjo —Y TAL VEZ EN LA PROPIA FRANCIA—, mientras están terminando sus preparativos militares. Como ve el lector, el cuadro no es nada optimista. Pero aún M. Georges Bonnet, a pesar de su proverbial idiosincrasia contra toda palabra franca, decidida y clara, tuvo que referirse, al final de su discurso, a las múltiples "dificultades que se anuncian", y mencionar con relativa vehemencia el hecho de que el pueblo francés, si se le impusiera un esfuerzo supremo, "se levantaría unánime, respondiendo al llamamiento de la Patria".

Ahora bien; para hacer todas estas, y semejantes, afirmaciones, no hace falta ser un lince que digamos, pues todo el mundo está ya lo suficientemente enterado a propósito de los designios inmediatos de la política totalitaria. SOLO QUE EN BOCA DE LOS GOBERNANTES EN EJERCICIO DEL PODER LAS CONSIDERACIONES ANTE-DICHAS ASUMEN UN ASPECTO DE INDUBITABLE GRAVEDAD PRÁCTICA, Y ELLO TANTO MÁS, EN CUANTO SE TRATA DE DOS HOMBRES DE ESTADO QUE NO HAN AHORRADO NINGUN ESFUERZO PARA PRESENTAR A LOS BANDOLEROS DE ROMA Y BERLÍN COMO PACÍFICOS MIEMBROS DE UNA SOCIEDAD COMANDITARIA. Y si las cosas están así, entonces doblemente grande ha debido ser la curiosidad de los diputados franceses con respecto a la futura política de sus gobernantes. Ni M. Daladier, ni mucho menos M. Bonnet, han sabido satisfacer estos legítimos anhelos de la Asamblea parlamentaria. Ambos han girado en torno de los problemas más importantes, como un gato alrededor de un plato con sopa hirviente, para emplear una pintoresca expresión alemana. Y la imagen es tanto más justa, en cuanto más cohibida y confusa ha pasado a ser la actitud de los ministros franceses en el momento en que había que definir la posición del Gobierno que constituye la piedra de toque del actual estado de cosas en Europa. El discurso de M. Bonnet ha sido un clásico ejemplo de extravío mental a este respecto. Admitió "que Francia tiene intereses en España que defender"; afirmó que "Francia no puede aceptar que sus comunicaciones con África del Norte estén amenazadas por instalaciones extranjeras en la Península, en las Islas y en el Marruecos español"; expuso su "creencia" de que tienen que ser "los españoles únicamente los que deben arreglar sus asuntos". Pero a pesar de este concepto tan juicioso y tan sano, el director de la política extranjera de la tercera República no encontró otro remedio para sus penas que agarrarse una vez más al cadáver de No Intervención, y sugerir, acto seguido, la reunión de una Conferencia Internacional, "a la que Francia no sería hostil", para resolver las dificultades del momento. ¡Y ELLO MIENTRAS LOS PAÍSES TOTALITARIOS ESTAN ULTIMANDO LA MOVILIZACIÓN DE SUS EJERCITOS, HAN OCUPADO PUNTOS DE ENORME IMPORTANCIA ESTRATÉGICA EN LA PENINSULA IBERICA Y AMENAZAN CON ESTABLECER, POR FIN, AQUELLA TERCERA FRONTERA CUYO PELIGRO TANTO PREOCUPA A LOS TÉCNICOS DEL ESTADO MAYOR!

Tampoco la alocución de M. Daladier ha brillado por un alarde de lógica persuasiva. El "premier" estaba nervioso y enfurecido, de ello no cabe la menor duda. "¡No insulta a Francia quien quiere!", exclamó refiriéndose a las palabras conminatorias de Italia, y exteriorizó "con fuerza" la voluntad del Imperalismo francés, no sólo de "no tolerar que se atente a su integridad territorial, ni a su imperio africano", sino también de defender "la libertad de sus comunicaciones marítimas o de otra clase". —ESTO ES, POR TIERRA Y AIRE— entre la metrópoli y el Imperio. Estas palabras hubieran podido tener una resonancia muy fuerte hace medio año a esta

(PASA A LA PAGINA 3)

PUNTOS CONCRETOS

De cara a la realidad en estos momentos decisivos

El campo español, a partir del momento en que los militares sin dignidad se levantaron en armas para abatir las libertades ciudadanas, por voluntad de sus hombres, ha tenido la ductilidad necesaria para ir itandose en el punto exacto que demandaban los acontecimientos y las circunstancias. Es un caso único de clarividencia, de acierto, de intuición y de magnífica justeza y precisión. Cuando las tierras, siempre pródigas y magníficas, fueron abandonadas por los terratenientes franquistas para ayudar al caudillo de la realza, de la clerical y del capitalismo reaccionario, los campesinos procedieron a su incautación sin miras egoístas y bastardas. Lo hicieron en aras de una finalidad loable y justa... El propósito que les guiaba puede resumirse en las siguientes palabras: Querían evitar que la producción agrícola sufriera el más

pequeño colapso... ¿Por qué? Sencllamente: Porque pese al grado inferior de cultura en que los había colocado el régimen burgués, se dieron cuenta perfecta de que un colapso de esta naturaleza habría producido repercusiones hondísimas en la economía del país.

Por esta razón suprema nacieron las Colectividades.

En ellas prendió la voluntad, la capacidad constructiva, el alma inquieta y esplendorosa de nuestro campesinado. Y no es extraño que esto sucediera, puesto que las Colectividades venían a ser una como eclosión pléyrica de anhelos y aspiraciones que, partiendo de la cosa caótica del ayer, cimentara los jalones de las modernas concepciones económicas del presente, para llegar, por el camino recto de las superaciones, a enraizar en la entraña misma del futuro.

Aprender en la conciencia pública...

Bonnet celebra una extensa conferencia con el embajador de la U. R. S. S.

París.—Bonnet ha recibido esta mañana al embajador de la U. R. S. S. en París, con el que celebró una extensa conferencia.—Fabra.

TEMA TRATADO

París.—Se cree que en su entrevista de esta mañana, Bonnet y Souritz trataron de las informaciones circuladas recientemente sobre la próxima apertura de negociaciones comerciales entre Alemania y la U. R. S. S. y de las cuestiones planteadas en la última reunión de la comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara.—Fabra.

Firma del acuerdo financiero anglo-franco-checoslovaco

Londres.—Esta mañana ha sido firmado el acuerdo financiero anglo-franco-checoslovaco previsto por el acuerdo de Munich.—Fabra.

"La guerra durará todo el tiempo que sea necesario para que España sea de los españoles"

(Nota del jefe del Ejército del Centro, coronel Casado)

Madrid.—A medio día de hoy ha sido facilitada en el Gabinete de Prensa del cuartel general del Ejército del Centro, la siguiente nota del coronel jefe de dicho Ejército:

"Como consecuencia de la marcha de las operaciones en el frente catalán, los invasores echan al vuelo sus campanas, fundidas con los más extraños metales, para decir al mundo que la guerra toca a su fin. Nada más lejos de la realidad. La guerra durará todo el tiempo que sea necesario para que España sea de los españoles. Cuando ellos anuncian

que ven que se avecina la paz, nosotros vemos avanzar a paso ligero "la gran tragedia universal". En ella participaremos sin perder la fe y comprobaremos cómo reaccionan las democracias.

Disimulen su alegría los enemigos de dentro y sigan navegando sin derivar los tibios, pues cuando se ventilen los destinos de España y las vidas de sus hijos, los que tenemos la responsabilidad del mando seríamos traidores si nos mostrásemos remisos o débiles en la administración de justicia.

P. C. 27 Enero de 1939.—El coronel jefe, SEGISMUNDO CASADO."

Disco

Una consigna: SER INEXPUGNABLES

El momento es grave. Ni debe ocultarse ni se oculta. Pero la gravedad se calibra de dos maneras: cuando el deseniace tiende hacia la muerte o cuando constituye sólo un peligro circunstancial. Esta es nuestra apreciación del momento que vive la España leal. Grave, pero no tremedible. Muy lejos de ello; estamos seguros que los españoles todos, sin que para ello cuente su filiación política, sabrán extraer de la gravedad de las circunstancias la enseñanza debida y la voluntad de hierro que se necesita para dar cara a

todas las contingencias. Enseñanza y voluntad para todos —¡ya queda dicho!—, que serán capaces de borrar diferencias políticas y extremar nuestro esfuerzo y celo para superarnos en toda la línea. Yo no creo que el momento obligue al empleo de tópicos desgastados por el uso, sino a tomar resoluciones firmes, conjuntas, heroicas y de un sentir rabiosamente práctico. Toda debilidad debe ser considerada como un delito condenable, pues además de que el fascismo es nuestro primer enemigo, la debilidad, la ineptitud y la cobardía son sus tres colaboradores más funestos. La guerra a los débiles, a los cobardes y a los ineptos, debe ser más implacable que la guerra contra las tropas invasoras. España debe ponerse en vilo, concentrar todos sus sentidos y toda su fuerza muscular y espiritual, para hacer del territorio que domina una fortaleza inexpugnable. Y para ello, que no sea suficiente la tierra que pisamos. Nuestra decisión debe irradiar al mundo con verdaderos actos de energía. No nos conformemos con tener razón ante el mundo que mira nuestra épica lucha, y sepamos demostrar que con la razón nos asiste la voluntad de no perecer sin antes haber agotado todos los medios de defensa que vengan a nuestras manos. Y no se dé a estas palabras un sentido de desesperación. Tengo la cabeza más serena que nunca y los nervios en su lugar. Ya no nos impresionan los repeses más que en el sentido de aumentar la agudeza de nuestra inteligencia para desbragar el camino y ver la ruta de la victoria. Sea, pues, la consigna de este momento un esfuerzo supremo para asegurar nuestra inexpugnabilidad.

Se puede decir que las Colectividades nacen, crecen y desarrollan bajo el signo de una misión; la de coordinar esfuerzos y canalizar la economía lo mejor posible, evitando filtraciones contraproducentes, escapes incontrolados y derrames ostensibles de la producción.

Se puso carillo en la obra.

El campesino, rebelde y antifascista, a medida que iba abriendo el surco fecundador y efectuando con amor toda clase de labores para obtener de la tierra el pan para todos, tuvo siempre en su pensamiento los valdenes y alternativas de nuestra guerra de independencia.

Trabajó con fe día y noche. Gracias a su esfuerzo consciente, a su tesón perseverante, se han salvado situaciones difíciles y se han podido atender las necesida-

(PASA A LA PAGINA 2)

solicita Roosevelt, con 565 aviones con destino al Ejército

WASHINGTON.—EL PRESIDENTE ROOSEVELT HA SOLICITADO HOY DEL CONGRESO LA VOZACIÓN URGENTE DE UN CREDITO DE 50.000.000 DE DOLARES PARA LA COMPRA DE AVIONES, DE

ACUERDO CON SU RECOMENDACIÓN EN EL MENSAJE SOBRE LA DEFENSA NACIONAL. EL CREDITO SERVIRÁ PARA COMPRAR 565 APARATOS PARA EL EJERCITO.—Fabra.

Un buque de guerra semanalmente podrá construir Inglaterra en el nuevo año

Londres.—Lord Stanhope, primer lord del Almirantazgo, ha publicado un artículo en la revista "Home and Empire", anunciando que en el nuevo año se producirán en los astilleros navales más de un barco de guerra semanalmente.

Añade que los buques más importantes cuya construcción está proyectada, son 7 navios de línea, 21 cruceros, 29 destructores, 15 submarinos y 5 porta-aviones.

Agrega que la Gran Bretaña tiene proporcionalmente, en la actualidad, 15 navios de línea, el Japón 9, Francia 7, Alemania 5, Italia 4, y ni el Japón, Alemania, Francia ni Italia tienen un programa de construcción de acorazados comparable al de Inglaterra; y además, puede decirse que la superioridad británica en esta

categoría sobre otras potencias será seriamente acrecentada en los tres años próximos.—Fabra.

Halifax recibe al embajador soviético y Plymouth al de Portugal

Londres.—Lord Halifax, ha recibido a primera hora de la tarde al embajador de la U. R. S. S. Miskil.

También fué recibido por lord Plymouth, el embajador de Portugal, Monteiro.—Fabra.

Se autoriza, por el Gobierno yanqui, a Francia, para adquirir aviones

Washington.—Roosevelt ha declarado a los periodistas que el Gobierno francés desea comprar aviones y que el Gobierno norteamericano ha decidido, en Consejo de ministros, colaborar a este deseo.

Se ha decidido autorizar al Gobierno francés a comprar los aviones solicitados.

El presidente, contestando a un periodista, dijo que Inglaterra ha manifestado el deseo de comprar aparatos.—Fabra.

El general Wemys, director de Movilización del Ministerio de Guerra británico

Londres.—El mayor general Wemys, ha sido nombrado director de Movilización del Ministerio de Guerra.—Fabra.

La campaña nazi contra los judíos

Sofía.—Las ciudades comerciales de Bulgaria como Sofía, Plodiv, Roustchuk, etc. viven bajo la amenaza de los pogromos. Pequeños grupos de pogromistas financiados por el Reich, dirigidos por el profesor Katsaroff, se esfuerzan por fomentar una campaña antisemita contra los setenta mil judíos que viven en Bulgaria. El día 8 de Enero, fueron tentativas de manifestaciones tumultuosas, que fueron aplazadas por la actitud de los trabajadores.—A. I. M. A.

NOY